



Vlada Crne Gore
Ministarstvo evropskih poslova

Podgorica, 5. III 2024.

PREDLOG

PLATFORMA

za učešće Maide Gorčević, ministarke evropskih poslova, na panel diskusiji „Zapadni Balkan i EU proširenje 2030 – san ili realnost?“ koji će se održati u Atini, Republika Grčka

I Opšte informacije

Nakon dvadeset godina od Samita Zapadnog Balkana i Evropske unije u Solunu, održanog 21. juna 2003. godine, na kojem je usvojena Deklaracija kojom je potvrđena evropska perspektiva država Zapadnog Balkana, jasno je da se fokus politike proširenja Evropske unije usmjerava prema istoku, imajući u vidu činjenicu da je Evropski savjet u decembru 2023. godine dao pozitivno mišljenje za otpočinjanje pregovora sa Ukrajinom i Moldavijom, a Gruzija je dobila status kandidata. Region Zapadnog Balkana se suočava sa brojnim izazovima koji zahtijevaju ozbiljne reforme i konkretne političke odluke, posebno u pogledu ostvarivanja regionalne stabilnosti, poštovanja vladavine prava i funkcionisanja demokratskih institucija. Ovakva situacija u regionu Zapadnog Balkana je u suprotnosti sa očekivanjima EU prestonica u vezi novog zamaha proširenja i potrebe da se odgovori na agresiju Rusije prema Ukrajini sa geopolitičkim pristupima. Stoga, većina evropskih političara je dala podršku ideji konačnog pokretanja proširenja, a Evropska unija je preduzela konkretne inicijative, posebno kroz novi Plan rasta za Zapadni Balkan.

Grčka Fondacija za evropsku i spoljnu politiku i Bledski strateški forum organizuju na ministarskom nivou panel diskusiju na temu „Zapadni Balkan i EU proširenje 2030 – san ili realnost?“, koja će biti prilika da se izanaliziraju značajna pitanja u vezi politike procesa proširenja, institucionalnih promjena koje treba preduzeti Evropska unija, uticaj na budžet i druga važna pitanja.

II Učešće crnogorske delegacije na panel diskusiji „Zapadni Balkan i EU proširenje 2030 – san ili realnost?“, 15-16. marta 2024. godine u Atini

Panel diskusija na temu „Zapadni Balkan i EU proširenje 2030 – san ili realnost?“, koja će se održati 15-16. marta 2024. godine u Atini i okupiće potpredsjednike Vlada i ministre evropskih

poslova država Zapadnog Balkana (Crna Gora, Albanija, Srbija i Sjeverna Makedonija) i visoke zvaničnike Grčke i Slovenije. Navedni panel, koji je zajednički organizovan od strane Grčke Fondacije za evropsku i spoljnu politiku i Bledskog strateškog foruma, biće prilika da ministri evropskih poslova regiona i ostali učesnici panela razmijene mišljenja o budućim aktivnostima u okviru procesa proširenja Evropske unije, a posebno o tome da li proces pridruživanja država Zapadnog Balkana može biti ubrzan putem prijema Ukrajine, Moldavije i Gruzije, da li države Zapadnog Balkana mogu ispuniti kriterijume za povlačenje dodatnih sredstava iz novog Plana rasta EU za Zapadni Balkan i dr.

U skladu s očekivanom agendom, ministarka evropskih poslova Maida Gorčević će predstaviti postignute rezultate u procesu pridruživanja Crne Gore Evropskoj uniji, kao i mjere i aktivnosti koje je Crna Gora planirala preduzeti kroz nacrt Reformske agende za Instrument EU za reformu i rast.

III Značaj učešća crnogorske delegacije na panel diskusiji „Zapadni Balkan i EU proširenje 2030 – san ili realnost?“

Panel diskusija će biti prilika da se na regionalnom nivou razmotre nove mogućnosti koje mogu biti ponuđene od strane Evropske unije državama Zapadnog Balkana u procesu pridruživanja, kao i pitanja vezana za uticaj pridruživanja Ukrajine, Moldavije i Gruzije na pridruživanje država Zapadnog Balkana, značaj Plana rasta EU za Zapadni Balkan, ostvarenje planiranih aktivnosti iz Bledskog zavjeta 2030 (*Bled Pledge*) i dr.

Učešće ministarke Gorčević biće prilika za predstavljanje trenutnog presjeka stanja u procesu pridruživanja Crne Gore Evropskoj uniji, budućih aktivnosti u vezi pripreme i sprovođenja Reformske agende za Instrument EU za reformu i rast, kao i za dalju promociju napretka i rezultata Crne Gore u procesu evropskih integracija.

Pored predviđenog panela, planirani su i bilateralni sastanci sa:

- Ambasador Alexandra Papadopoulou, zamjenica ministara u Ministarstvu vanjskih poslova Grčke,
- Nikos Papandreou, poslanik u Evropskom parlamentu za PASOK,
- Izjava za medije – intervju za Euronews.

IV Sastav delegacije

Za članicu delegacije određena je Gordana Despotović-Đekić, v.d. Generalna direktorica Direktorata za informisanje javnosti o EU i procesu pristupanja EU, Ministarstvo evropskih poslova.

Ocjena potrebnih finansijskih troškova

Troškove putovanja članova delegacije snosi Ministarstvo evropskih poslova.